
K novému výcvikovému токи

Příprava týlu
Generálmajor Eduard Jirák

Vzhledem к současnému stavu celkové připravenosti týlu bude v příštím 
výcvikovém roce položeno úsilí do oblasti velení a řízení, na zkvalitnění orga­
nizace zásobovacího procesu a jeho podstatné zrychlení a na další prohloubení 
připravenosti ke komplexní OPZHN. To předpokládá především upevnit znalosti 
a metodiku práce jak týlových, tak i velitelských orgánů a zkvalitnit politickou 
připravenost týlových útvarů a jednotek к plnění úkolů materiálního a zdra­
votnického zabezpečení soudobého boje.

Za jeden z prvořadých úkolů považuji „naučit velitele řídit činnost týlu“, 
který přímo vyplývá z požadavků kladených na ně polním a bojovými řády. 
Splnění tohoto úkolu vyžaduje, aby velitelé rozuměli problematice týlového 
zabezpečení v plné šíři a aby dobře znali možnosti a způsob činnosti týlu ve 
všech druzích bojové činnosti. Jedině tak budou moci týl skutečně řídit а к jeho 
činnosti vydávat ve svých rozhodnutích reálné úkoly. Proto by si měli velitelé 
nejprve prohloubit svoje teoretické znalosti, které pak při praktických za­
městnáních budou upevňovat a tak postupně získávat návyky к velení týlu. 
Ke splnění tohoto cíle bude účelné využít, více než tomu bylo dosud, všech 
velitelských shromáždění a především všech taktických a velitelsko-štábních 
cvičení.

Bude účelné zpracovat na všech stupních metodiku přípravy velitelů, která 
by zahrnovala obsah a rozsah týlové přípravy v rámci velitelských shromáž­
dění, zaměření a stanovení týlových učebních úkolů pro taktická a velitelsko- 
štábní cvičení a ostatní opatření ke splnění tohoto úkolu.

V přípravě týlových orgánů a štábů považuji za hlavní úkol prohloubit jejich 
teoretické znalosti a konkrétní aplikaci polních řádů do praxe a rychle zvlád­
nout a vyvodit závěry do své činnosti ze změn, které nastanou v řádech a 
v organizaci jednotek. V souvislosti s tím bude účelné, aby týloví funkcionáři 
věnovali zvýšenou péči velitelům a náčelníkům štábů praporů při řízení čin­
nosti nově postaveného praporního týlu.

U týlových štábů se budeme orientovat na zkvalitnění přípravy a zpracování 
podkladů a řešení problémů na základě znalostí konkrétní situace, norem, 
kalkulačních údajů apod. V souvislosti s tím bude potřebné zlepšit součinnost 
mezi operačními a vševojskovými štáby a mezi týlem. Jsou období, kdy činnost 
na TVS trpí nedostatkem informací a zejména nedostatkem včasných zpráv 
o radiační a chemické situaci, což ztěžuje reálnost rozhodování. Jednou z pod­
mínek ke zlepšení tohoto stavu bude zvýšit odpovědnost náčelníků štábů za 
informovanost TVS a prohloubit iniciativu týlových orgánů к získání potřeb­
ných zpráv.

Dalším úkolem v přípravě týlových orgánů je zkvalitnit organizaci a plá­
nování zásobovacího procesu stále se prohlubující praxí a zlepšením metodiky 
jejich řídící práce skloubené s metodikou velitelů a operačních nebo vševojsko-
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vých štábů. Ke splnění tohoto úkolu bude účelné využít každé příležitosti a 
procvičovat praktické zásobování při všech velitelsko-štábních a taktických 
cvičeních.

Předpokladem к prohloubení celkové připravenosti týlových útvarů, zařízení 
a jednotek je především zvýšit účinnost takticko-odborných a taktických cvi­
čení s vojsky. Zatím většina těchto cvičení neposkytuje dostatečné podmínky 
к všestrannému procvičování činnosti týlu. Za hlavní východisko považuji, aby 
cvičení byla dostatečně hluboká a dlouhodobá, aby se při nich vytvářely složité 
situace pro činnost týlu, aby se zahajovala se sníženými zásobami a tím vším 
aby poskytovala možnost rozvinovat činnost týlu do plné šíře.

Na úseku OPZHN u týlu se v uplynulých letech soustřeďovala pozornost 
především na ochranu proti jaderným zbraním a opomíjely se ostatní složky — 
ochrana proti' otravným látkám a bojovým biologickým prostředkům. Tento 
nedostatek bude nutné postupně odstranit a procvičovat OPZHN komplexně. 
Přitom za hlavní považuji prohloubit součinnost s jednotkami a útvary che­
mického vojska, zdokonalit činnost týlu a jeho podíl při odstraňování ná­
sledků po napadení všemi druhy ZHN a při všech cvičeních vytvářet podmínky 
к procvičování dlouhodobé činnosti v zamořených prostorech, včetně přípravy 
a výdeje stravy, doplňování zásob a poskytování zdravotnické pomoci. A to 
není již záležitost jenom týlu, ale všech bojových útvarů a jednotek a jejich 
velitelů.

V přípravě týlu jsou na příští výcvikový rok stanoveny další, neméně důle­
žité úkoly. Uvedl jsem ty stěžejní, od jejichž splnění očekáváme, že podstatně 
přispějí к dalšímu zkvalitnění úrovně materiálního a zdravotnického zabez­
pečení soudobého boje.
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